

Россия и Украина: судьбой завещано быть вместе!

18 января 2024 года в Колонном зале Дома Союзов по инициативе общественной организации «Российские учёные социалистической ориентации» (РУСО) прошёл круглый стол на тему «Судьбой завещано быть вместе!», приуроченный к 370-летию воссоединения России с Украиной и 100-летию памяти Владимира Ильича Ленина. В его работе приняли участие представители ЦК КПРФ, руководители и члены президиума РУСО, представители исполкома Движения в поддержку армии, оборонной промышленности и военной науки (ДПА) и других левопатриотических организаций, первый секретарь посольства Республики Беларусь в Российской Федерации Александр Шпаковский. В онлайн-режиме в работе круглого стола участвовал занимавший в 2010–2014 гг. должность премьер-министра Украины Николай Азаров.



Круглый стол открыл председатель ЦК КПРФ, руководитель фракции коммунистов в Государственной Думе Геннадий Зюганов. В своём вступительном слове он напомнил о размещённой на снесённом в 2013 году в Киеве памятнике В.И. Ленину табличке со словами о том, что «При едином действии пролетариев великорусских и украинских свободная Украина возможна, без такого единения о ней не может быть и речи». Эти слова остаются актуальными.

Лидер КПРФ констатировал, что коллективный Запад давно поставил цель расколоть единый русский народ, создавший единое централизованное государство. Он добавил, что русским удалось собрать под свои знамёна 200 народов и народностей, не уничив при этом ни одного языка, ни одной культуры, ни одной веры, ни одного народа. Геннадий Андреевич призвал приумножать столь важное общенациональное достижение.

Говоря о значимости решения задачи денацификации Украины, Зюганов сказал, что денацификация должна начаться с работой с

новым поколением, с влиянием на его умонастроения. Лидер Компартии напомнил, что левые силы ведут соответствующую работу. Так, за последнее время народно-патриотические организации приняли 16 тысяч детей Донбасса, Новороссии.

Выступивший по онлайн-связи Николай Азаров заявил о необходимости освобождения Украины от прозападных оккупантов. По его словам, в этом процессе должны участвовать украинцы. Николай Азаров полагает, что уехавшие из этой страны в Россию 5-6 млн. человек могли бы присоединиться к освободительному движению. Экс-премьер Украины также призвал бороться за установление нормального строя. Он выразил уверенность, что будущее Украины – только в союзе с Российской Федерацией.

Александр Шпаковский рассказал об истории формирования Союза России и Белоруссии. Основной упор он сделал на проведённом в 1995 году в Белоруссии референдуме, по результатам которого более 83% избирателей проголосовали за экономическую интеграцию с нашей страной.

Первый секретарь посольства Республики Беларусь в России констатировал, что это имело место в то время, когда Россия не поддерживала интеграционные процессы, а многие постсоветские республики стремились дистанцироваться от Москвы. Тем не менее, белорусы были иначе настроены. События последних тридцати лет подтвердили правильность сделанного в 1995 году выбора.

Шпаковский отметил, что Белоруссия представляет собой единственную страну на постсоветском пространстве, не знавшую внутренних потрясений, «цветных переворотов». Попытки Запада осуществить её потерпели фиаско. По мнению Александра Шпаковского, дело в поддержке белорусами курса на углубление союза с Россией. Шпаковский пожелал украинскому народу возвращения в лоно славянской цивилизации.

И.о. председателя Центрального совета РУСО, доктор экономических наук, профессор, академик Игорь Братищев сделал акцент на управляемом Западом процессе разъединения славян.

Он напомнил, что у многих (минимум у трети) российских семей есть родственники с Украины. Поэтому учёные РУСО всегда доказывали, что политика украинских властей, поддерживаемая российскими олигархами, непременно заведёт страну в исторический тупик. Ровно это и произошло.

Депутат Государственной Думы, первый секретарь Краснодарского краевого комитета КПРФ Николай Осадчий уделил внимание историческому единству русских и украинцев. Если не будет решена задача воссоединения страны, то будущее останется неопределённым.

Также Осадчий подверг критике утверждения, будто большевики заложили мину замедленного действия под отечественную государственность и создали условия для развала СССР. Николай Иванович напомнил, что процессы, приведшие к разрушению нашего государства, начали развиваться до прихода к власти большевиков – после Февральской революции. На протяжении последующих лет, во время Гражданской войны, центробежные

тенденции наблюдались повсеместно. А Советская власть разработала схему воссоединения страны, которая привлекла народы. В результате удалось собрать распавшееся государство.

Участники круглого стола подчёркивали, что русские, украинцы и белорусы всегда представляли собой единый народ и никогда не использовали друг против друга оружие. Но силы, развалившие наше Отечество, открыли дорогу, приведшую к нынешнему состоянию российско-украинских взаимоотношений. Россия как огромное государство всегда будет объектом внимания коллективного Запада. И только воссоединение народов разрушенного в 1991 году нашего государства является действенным ответом на суровые вызовы времени. При этом, по мнению выступающих, для решения поставленной задачи важно добиться, чтобы Россия стала привлекательной для постсоветского пространства и служила бы примером для всех народов. Это требует решения внутренних проблем, ускоренного развития нашей страны, проведения политики в интересах большинства. В Советский период удалось справиться с решением этой задачи. Следовательно, только на путях строительства социализма получится воссоздать единое Союзное государство. В этом плане значимость опыта Ленинско-Сталинской модернизации возрастает.

Итоги работы круглого стола подвёл Николай Коломейцев. Он напомнил, что олигархический капитализм, в какие бы патриотические одежды ни наряжался, не утрачивает собственной сущности. Так, около 70% соотечественников живут недалеко от черты бедности.

Далее Коломейцев призвал не забывать о причинах гибели СССР. К ним он отнёс единственное в мире предательство со стороны руководства страны, а также формализацию идеологии. При таком раскладе теряется качество работы, люди начинают утрачивать доверие. Важно извлечь из всего этого уроки.

Николай Коломейцев подчеркнул, что без крепкой левой организации бесперспективно мечтать о победе социализма.

Пресс-служба МГК КПРФ

Учиться у Ленина

В. И. Ульянов (он же Б. В. Куприанов, он же Владимир Ильин, он же Вильям Фрей, он же Н. Константинов, он же Старик, он же Ленин). Партийных псевдонимов у Владимира Ильича всего было более 150.

Отчего? Может из любви к позерству, к театральщине? Конечно же, нет!

Будучи настоящим коммунистом и умным человеком, Ленин имел перед собой Цель и избранные средства для её достижения. Потому проявлял в партийной работе исключительно прагматизм, подчинённый коммунистической морали.

Открытое участие юного (всего 17 лет) Володи Ульянова в студенческих выступлениях и последовавшее за это исключение из университета, пример старшего брата, Александра, в 21 год казнённого царем Александром III, преподали практический урок. Выводом было следующее ленинское высказывание: «Мы пойдём другим путём».

В 1895 году будущий вождь Революции уже известен в марксистских кружках как

К.Тулин. Первая книга: «Развитие капитализма в России», написанная в ссылке, в Шушенском, подписана Владимиром Ильичем.

Декабря 1895 по февраль 1897, то есть год и два месяца, Ленин провёл в одиночной камере знаменитой тюрьмы «Кресты». В ней он с товарищами налаживал шифрованную связь, так и не раскрытую царскими жандармами. Не унывал, хотя одиночка такому способствовала, а вёл партийную работу и занимался... гимнастикой. Эти занятия выглядели как натирание полов в камере, земные поклоны в сторону

выпучившего глаза надзирателя, ходьба по камере. И при этом ещё и шутил: «Я в лучшем положении, чем другие граждане Российской империи, – меня уже взять не могут».

Далее следовали годы борьбы, в которые товарищ Ленин никогда (!!!) не пренеб-



регал правилами конспирации. Даже когда он находился в эмиграции, в относительной безопасности, эти правила исполнялись, чтобы не подвести под удар своих соратников в России.

К слову, за обучение криптографии и конспирации в ЦК назначили ответственного, вернее, ответственную. Ею была Надежда Константиновна Крупская. Результатом её усилий было отсутствие во все годы борьбы масштабных разгромов партии. При царизме! В условиях жесточайшего террора 1906–1907 годов, травли большевиков в 1914–1917 годах.

Последний предреволюционный VI съезд проходил в Петербурге с 8 по 16 августа 1917 года. Он был анонсирован в печати, в его работе приняли участие 2676 делегатов. Охранке Временного правительства было поручено сорвать съезд. А не смогли. Не наши. За 8 дней работы. Кто знает – тот поймёт. Это была победа организации.

Меня могут спросить, зачем это писать в статье, опубликованной в выпуске газеты, посвящённой годовщине памяти о Владимире Ильиче? Отвечу, как в Одессе, вопросом на вопрос: «А у кого, как не у опытных и умных, нам учиться?»

Евгений Стоянов